

宁波二中悄然流行极限自行车运动 这群单车少年超有青春范儿

印象中，高中生会喜欢什么运动项目？篮球？足球？在宁波二中，有一群单车小子，他们偏偏爱上了—项颇具挑战性的极限运动：街攀，属于极限自行车的一种。他们不但体验到了运动的乐趣，在一次次探索和突破中，更是对物理学科产生了浓厚的兴趣，也有人找到了未来的职业方向。

校运会上，街攀表演惊艳亮相

街攀，全称街式攀爬自行车，属于极限自行车的一种，融合了攀爬自行车和BMX（Bicycle Motocross，小轮车）街式自行车的一些特点。由于能做出很多街道动作且能攀上很多复杂障碍因而得名街攀，近几年刚刚在全球范围内流行起来。

一直被认为专业人士才能驾驭的极限自行车运动，不久前出现在了宁波二中的校运会上。只见高一（4）班的卢晓桐手捏前刹，左脚踩在前轮上，右脚踢出车架做出神龙摆尾，随后，不断通过刹车，重心调整，踩动脚踏做出踩跳动作……，各种

娴熟的动作博得全场阵阵掌声。一开始，卢晓桐的父母并不同意他接触这项运动，担心安全问题，也怕影响学业，但卢晓桐能兼顾学业和兴趣，最终得到了父母的支持。到了初三，街攀成了他紧张学业的调剂，身心得到很好的放松。

入读宁波二中后，卢晓桐认识了另外一位自行车越野运动爱好者高三（6）班的王浩东。王浩东是曾经因为在网上传了一段BMX个人视频而圈粉无数，成为校园里的“小明星”，他曾参加过宁波世界小轮车日的比赛，获得最佳线路和最大绝招两项奖。

有单车社团，还有单车选修课

由王浩东牵头，在学校成立了一个单车社，叫街头潮流社。这里聚集了一群极限运动的爱好者，他们除了玩单车还玩滑板，有在校生和校友30多人。这是目前宁波普高成立的第

一个极限单车社。平时，单车社的活动挺多，每天11:40到12:15社团会在地下自行车车库进行滑板、自行车教学，也会进行户外环保骑行。10月，就举行过一次东钱湖环湖骑

行，并沿途清理垃圾。单车社还成立了一个单车角，提供免费的单车维修、打气等服务，颇受好评。

单车社的社团指导老师单来君也是一位骑行爱好者，曾经暑期千

里单骑到西藏。由于街攀运动受到越来越多学生的喜爱，单老师开了《自行车运动》选修课程。课程内容很炫酷，有“车架数据分析”、“骑行技巧”、“川藏线骑行经历分享”等。

有人找到未来职业方向

在外界看来带点“危险性”、“刺激性”的自行车运动，却让这群孩子感受了其中乐趣也收获了成长。

鲍力宁在一次远途骑行结束后的日记中写到：“这项运动是我成长路上最好的见证，初中时那个瘦弱内敛的我，如今竟变得自信了许多。”

采访中，记者发

现，自行车运动让同学们对物理产生了极大的兴趣，好几位高三同学选考科目都选了物理。“自行车运动会让我们联系到很多物理知识，比如在选择不同的外胎压力或者避震器调教时，能联系到压强、压缩比和阻尼运动等知识；在适应不同骑行状况进行变速器调教，盘

片和飞轮的齿数搭配，轮径大小选择时候会联想到角速度、线速度和杠杆原理……”同学们表示。

因为热爱这项运动，还有高三的同学将其作为自己未来的专业选择方向。王浩东就想大学里选择车辆设计相关专业。孙可轩同学则想学机械设

计自动化专业。

宁波二中校长黄兴力说：“在注意安全的前提下，希望同学们能在这项运动中释放压力、愉悦身心、提升心智，在不断跨越和进阶的过程中收获运动带来的愉悦感和成就感，并把这样不断超越的精神带到人生广阔的舞台。”

吴彦 潘旭红

带着宝贝重温童年



日前，鄞州区姜山幼儿园里举办了一场“重温童年记忆”亲子运动会，家长们带领一群小萌娃“穿越火线”，又一次体验了一把儿时跳房子、背媳妇等游戏。

何荆 摄

预防艾滋病活动进校园



蔡志浩 摄

今年12月1日是第29个“世界艾滋病日”，宣传主题是“携手抗艾，重在预防”。为提高自我保护意识，了解艾滋，预防艾滋，最近，宁波甬江职高邀请了香港著名防艾社工、彩虹中国创始人张锦雄来到学校，号召在校学生积极参与艾滋病防治知识宣传教育实践活动。

“艾滋病已经成为严重威胁人类健康的全球性公共卫生问题，但大家面对它也不用过度恐慌。”当天的讲座现场，张锦雄结合自身经历，向学生宣传艾滋病的危害、传播途径及预防控制知识。现场百名甬江职高学生热情参与，与

大学生自制矿泉水瓶小船呼吁环保

商报讯（郑睿 黄蓓蓉）前几天，随着“3、2、1，放”的指令，以三合板和废旧塑料瓶为主体制作的“小祖宗号”于浙江大学宁波理工学院新食堂门前的理工河开启了它的试航。这艘船由该校绿色风环保协会的同学们设计、制作，他们的目的只有一个：呼吁更多人关注环保事业。

驾驶这艘船的是理工学院大二学生、该校绿色风环保协会部长杨迪龙，小船前进全靠一根竹竿，楼江峰拿着旗帜紧跟其后。

为了让更多同学看到，学生们换着人在食堂附近的航段来回划着，吸引了不少围观的同学。同时，还利用直播平台

“映客”同步直播活动，围观人数曾一度达到1800余人。

为了造这艘船，同学们兵分几路，先是计算出船的承重，最终确定了用近千个瓶子做成2米×3米左右能承重200公斤的小船。这些瓶子部分是前期搞活动收集的，有一部分是从宿管阿姨那里买的，还有一些是学生自己去捡来的，总共收集到了1000多个瓶子。

杨迪龙告诉记者，在学校里，常常公益活动都是报告会、做讲座之类的，宣传效果挺平淡的。“我们想把宣传环保理念变成一件有趣的事，能够调动起同学们的兴趣，再加上是为了呼吁同学保护水环境，就想到了做艘船。”他说。

宁海县首届小学生诗词大赛落幕

商报讯（杨小娣 王小飞）11月18日，宁海县首届小学生诗词大赛进行了决赛。其中团体赛冠军为县实验小学教育集团金桥校区，亚军为县实验小学教育集团实验校区，季军为长街小学。个人决赛冠军为城东小学黄韵洁，亚军为县实验教育集团实验小学的周千寻，季军为梅林小学的储嵩。

本次比赛的内容主要以义务教育语文课程标准（2011版）规定诗词篇目为主，适当拓展《唐诗鉴赏辞典》、《宋词鉴赏辞典》（上海辞书出版社），地方历史名人代表性诗词。比赛旨在传承中华文化，弘扬人文精神，让古代经典诗词成为“中华民族文化基因”，全力推进宁海县“中华诗词之乡”创建工作。